

**ОТЗЫВ**  
**на диссертацию докторанта юридического факультета**  
**Карагандинского университета имени академика Е.А. Букетова**  
**Жамбураевой Сабины на тему «Представительство по поручению в**  
**гражданском процессуальном праве: теория и практика**  
**правоприменения», представленной на соискание степени доктора**  
**философии (PhD)**  
**по образовательной программе «8Д04201-Юриспруденция»**

Конституция Республики Казахстан не только закрешила права и свободы граждан, но и определила гарантии их осуществления. Одной из таких гарантий как раз и является закрепленное в Конституции РК право граждан на судебную защиту. Наиболее полному осуществлению права граждан на судебную защиту в значительной мере способствует квалифицированная юридическая помощь, право на получение которой закреплено в ст. 13 Конституции РК. Квалифицированная юридическая помощь оказывается гражданам в различных формах, в том числе и в форме судебного представительства по гражданским делам. Также на современном этапе развития казахстанской правовой системы необходимо совершенствовать законодательство Республики Казахстан, регламентирующее институт представительства в суде с учетом усиления взаимодействия международного и национального права. В связи с этим избранная тема диссертационной работы является актуальной, имеет как теоретическое, так и практическое значение.

Тема диссертации соответствует развитию науки и техники, запросам общественной практики. Диссертационная работа соответствует основным направлениям Концепции развития казахстанской адвокатуры на 2022-2025 годы «Новый Казахстан – Новая адвокатура». Концепция подчеркивает необходимость создания современной, эффективной и независимой адвокатуры для обеспечения высокого уровня защиты прав и свобод граждан.

Актуальными проблемами темы данного исследования являются следующие: отсутствие нормативного закрепления достаточно распространенных понятий и терминов в сфере оказания юридической помощи, в частности, дефиниции «юридическая помощь», «квалифицированная юридическая помощь»; пробелы в правовом регулировании института представительства по поручению в гражданском судопроизводстве в части регулирования деятельности юридических консультантов (отсутствие единых стандартов оказания юридической помощи, критериев качества юридической помощи, правил профессионального поведения и кодекса профессиональной этики юридических консультантов, требований о гражданстве РК и др.); отличие законодательных процедур получения статуса адвоката и юридического консультанта и т.д..

Диссертационная работа представляет собой первое комплексное научное исследование проблем правового регулирования представительства в суде по поручению.

Структура диссертационной работы в целом направлена на последовательное и конструктивное исследование теоретико-практических аспектов правового регулирования отношений, возникающих из оказания юридической помощи по судебному представительству по поручению в Республике Казахстан.

В результате проведенного научного исследования докторанту удалось выявить теоретические и практические проблемы правового регулирования представительства в суде по поручению, на их основе разработать научно-обоснованные теоретические положения и практические рекомендации, направленные на совершенствование правового регулирования института представительства по поручению в суде.

Научная новизна исследования заключается в том, что получены новые теоретические и практические результаты, разработаны предложения и рекомендации по устранению пробелов и противоречий действующего законодательства, направленные на совершенствование правового регулирования института представительства в суде по поручению.

Предложенные диссидентом результаты исследования основаны на подробном анализе трудов ученых и современных публикаций по проблемам осуществления представительства в суде, материалов правоимпериальной практики, а также на основании сравнения законодательств Республики Казахстан и зарубежных стран. Благодаря этому рассуждения автора и его выводы убедительны и основательны.

Теоретическая значимость диссертационного исследования состоит в том, что сформулированные теоретические положения развивают современную научную концепцию об институте представительства в суде по поручению в Казахстане и могут служить основой для дальнейших научных исследований.

Практическое значение диссертации Жамбурбаевой С. заключается в том, что выводы автора имеют значение для совершенствования законодательства Республики Казахстан в сфере оказания юридической помощи в гражданском процессе, также для разработки в перспективе отечественной концепции правового регулирования института представительства в суде по поручению.

Результаты диссертации внедрены в практическую деятельность Адвокатской коллегии Карагандинской области, в учебный процесс КаУ им. академика Е.А.Букетова.

Подводя итог данной исследовательской работе, следует отметить, что при выполнении исследования Жамбурбаева С. проявила высокую степень научной орудии, творческий потенциал, настойчивость и целесустримленность в достижении поставленной цели, глубокое знание концепции о представительстве в суде по поручению, профессионализм и способность анализировать законодательства.

Исходя из вышеизложенного, диссертационная работа Жамбурбаевой Сабины на тему «Представительство по поручению в гражданском процессуальном праве: теория и практика правоприменения», представленная на соискание степени доктора философии (PhD) по образовательной программе «8D04201-Юриспруденция» допускается к защите.

Научный консультант,  
к.ю.н., профессор,  
профессор-исследователь кафедры  
гражданского и трудового права  
Карагандинского университета  
им. академика Е.А.Букетова



Г.А. Ильясова

